18.08.1928.
 
Послание «братиям» Епископа АНДРЕЯ Уфимского. 
 
Господи, благослови.
Возлюбленные о Христе братия!
Вы задаете мне несколько вопросов об устройстве церковной жизни. Спасибо вам всем за доверие ваше. Да, страшное и ужасное время мы все переживаем, когда ложь и обман царствуют и торжествуют свою победу на земле. Дыхание антихриста так и чувствуется во всех углах нашей жизни.
От этого антихристова дыхания не остерегся и митрополит Петр Крутицкий. Но потом он раскаялся и теперь находится в далекой ссылке.
А что касается обновленцев и митрополита Сергия, то они вполне поклонились тому зверю, о котором говорит святая книга Откровение Иоанна Богослова. Прочитайте тринадцатую главу. – И обновленцы и митрополит Сергий исполняют только волю и приказания безбожников. И это​го вовсе ни от кого не скрывают, а даже пишут в своих "Декларациях".
Поэтому всякий истинный сын Церкви должен бежать от этих христопродавцев без оглядки; и все истинные чада Церкви должны основать свои приходские общины, свободные и независимые от христопродавцев-архиереев.
А несомненно, что все архиереи, кто подчиняется митр. Сергию – все отреклись от народа церковного и служат безбожникам и только развращают верующий народ.
Поэтому нужно исполнить заповедь из Откровения Иоанна Богослова: "Выйди от нея, народ Мой, чтобы не участвовать вам в грехах ея и не подвергаться язвам ея" /Ап. 18, 4/.
Нужно, чтобы все священники приходские – были выборные, а не наз​наченные.
Нужно, чтобы все священники дали подписку всем приходским советам, что без ведома приходского совета делать ничего не будут.
Нужно, чтобы и епископы были избраны народом за их благочестивую жизнь, а не пьяницы и христопродавцы, которых назначают обновленцы.
Вот, братия, исполните это, и тогда исправится ваша жизнь. Господь да поможет вам.
 
Грешный богомолец Епископ Андрей.
 
Августа 18, 1928 г..
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