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УКАЗ № 6


Сим указом назначаю Александра Сергеевича Кардамышева (1969 г.р., уроженца града Гомеля БЕЛОЙ РУСИ) епархиальным секретарем по связям с электронными средствами массовой информации. 

Р.Б. Александр принят в нашу Церковь из староверия беглопоповскаго толку. Имеет заслуги пред РКЦИПХ своей активной катехизической деятельностью. Гражданин «Республики Беларусь», преследуемый богоборческим антинародным режимом на своей родине, бывший офицер и активный деятель оппозиции, безпаспортник.

Александру Сергеевичу Кардамышеву поручается создание официальнаго представительства РКЦИПХ в сети Интернет и поддержание в работоспособном состоянии существующих сайтов И.П.Х.

+ДИМИТРIЙ Архиепископ Чебоксарский и Сарматский И.П.Х.

Равноап. вел. Князя Володимира, во св. Крещении Василия
Град МОСКВА
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ГРАМАТА № 4


Сей Граматой свидетельствуется, что р.Б.  Александр Сергеевич Кардамышев (1969 г.р., уроженца града Гомеля БЕЛОЙ РУСИ) является епархиальным секретарем Архиепархии Чебоксарской и Сарматской по связям с электронными средствами массовой информации. 

Ему вменяется в обязанность создание официальнаго представительства РКЦИПХ в сети Интернет, поддержание в работоспособном состоянии существующих сайтов И.П.Х. и распространение среди широкой общественности официальной позиции нашей Церкви.
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