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Год 2007 от Рожества по плоти Бога Слова, Господа Бога и Спаса нашаго Iсуса Хрiста Вседержителя

Выпуск № 2 (21)  (05 апреля   н/с, Чистый Великий Четверг)
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Любить все, что Он, ЯХВЕ-Хрiстос, избрал и ненавидеть все, что Он, ЯХВЕ-Хрiстос, отверг! (клятва Ессеев)

ОФИЦИОЗ:

	Эта молитва чтется в конце любой службы, чинопоследования или молебна.
		 



	МОЛИТВА О ГОНИМОЙ И МНОГОСТРАДАЛЬНОЙ ЦЕРКВИ 

(Установлена св. Отцами “Кочующего” Собора ИПЦ 1928 г.) 
О, Премилосердый, Всесильный и Человеколюбнейший Господи Иисусе Христе Боже наш, Церкве Зиждителю и Охранителю, воззри благосердным оком Твоим на Церковь Православную, люте обуреваемую напастей бурею. Ты бо рекл еси, Господи: созижду Церковь Мою и врата адова не одолеют ей. Помяни обещание Твое неложное: се Аз с вами есмь во вся дни до скончания века. Буди с нами неотступно, буди нам милостив, молит Тя многострадальная Церковь Твоя. Укрепи нас в правоверии и любви к Тебе благодатию и любовию Твоею, заблуждающыя вразуми, отступльшыя обрати, ожесточенныя умягчи, всякое развращение и жизнь несогласную христианскому благочестию исправи. Сотвори, да вси свято и непорочно поживем, и тако спасительная вера укоренится и плодоносна в сердцах наших пребудет. Не отврати лица Твоего от нас, не до конца гневающийся Господи! Воздаждь нам радость спасения Твоего, отри слезу от очей плачущих, всякую нужду и скорбь людей Твоих утоли. Огради нас всемогущею силою Твоею от всяких напастей, гонений и озлоблений, изгнаний и заключений. [Воздвигни же нам Вождя, Божия избранника, силнаго любовию народа, якоже воздвигл еси древле народу Своему Гедеона и Варака, Сампсона и Иеффая, Давыда и Самуила, да избавит люди Своя от лютаго мучительства безбожник, агарян, жидов и масонов.] Тобою спасаеми, достигнем пристанища Твоего небеснаго, и тамо с лики чистейших небесных сил прославим Тебе, Господа и Спасителя нашего, со Отцем и Святым Духом, во веки веков, аминь. 



	Конец формы
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НОВОСТИ:

4 апреля 2007г.

Владыка Димитрий архиепископ Чебоксарский и Сарматский встречался с группой верующих, прибывших в Москву из града Омска и Немецкого округа, пожелавшими принять оглашение, а в дальнейшем стать членами Русской Катакомбной Церкви Истинных Православных Христиан.
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23 марта 2007г. 

В Чебоксарах после тяжелой болезни скончался гонитель христианства в Чувашии – Глеб Андреевич Ильенко, генеральный директор и владелец ЧНПП «Элара» (самое крупное предприятие Чувашии) и около десятка предприятий в России (одно из них «АВИОНИКА» в г. Москва), которые выпускают стратегическую продукцию – высокотехнологичные электронные комплектующие для боевых самолетов МИГ и СУ. В выпусках Вестника за 2006г. было опубликовано письмо его племянницы матушки Галины (Чекмаревой) Духовной Наставницы чебоксарской Общины ИПХ «Святаго Божия Пророка Илии».  Покойный Глеб Ильенко, несмотря на то, что она его близкая родственница, многие годы пытался сжить со света Галину и ее сына Андрея. Диавол долгие годы возбуждал в нем великую ненависть к христианским подвижникам на чувашской земле. А сил у него для борьбы хватало, ведь он был олигархом еще с советских времен, первым мэром г. Чебоксары, близким другом В.С. Черномырдина, соратником В.В. Путина. 
Благодарим Тя Господи Iсусе Хрiсте, что внял Ты просьбам чад Твоих возлюбленных и избавил люди Своя от лютаго мучительства безбожник. Аминь!

Официальная справка:

«23 марта на 69-м году жизни ушел из жизни Ильенко Глеб Андреевич.  Чебоксарское городское Собрание депутатов и администрация города Чебоксары глубоко скорбят по поводу кончины Почетного гражданина города Чебоксары Ильенко Глеба Андреевича, который более 30 лет был бессменным руководителем ОАО «Чебоксарский приборостроительный завод «Элара». 

Звания "Почетный гражданин г. Чебоксары" он был удостоен в 2001 году за большой вклад в экономическое и культурное развитие города Чебоксары, активную общественную деятельность. 

Ильенко Г.А. родился 27 сентября 1938 года в г. Ленинграде.

В 1960 году окончил Казанский химико-технологический институт им. С.М. Кирова. Ученая степень: кандидат экономических наук.

Работал инженером-конструктором, мастером по ремонту оборудования, механиком цеха, заместителем, главным механиком, директором завода.

В 1969 году был назначен первым заместителем Председателя Чебоксарского горисполкома.

В августе 1970 года Ильенко Г.А. был назначен директором строящегося Чебоксарского приборостроительного завода (ныне - ОАО Научно-производственный комплекс "ЭЛАРА"). В процессе строительства завода, формирования коллектива и освоения производственных мощностей, им были разработаны и применены методы программно-целевого управления создания предприятия и системного подхода в управлении производственным коллективом.

Под руководством Ильенко Г. А. Чебоксарский приборостроительный завод за короткое время превратился в одно из крупнейших предприятий республики, ведущим в отрасли по производству изделий авиационного приборостроения и вычислительной техники.

За достигнутые трудовые успехи Ильенко Г. А. был награжден орденом "Знак Почета", орденом "Трудового Красного Знамени", орденом 4 степени "За заслуги перед Отечеством", Золотым знаком "Золотой Запас Отечества". Ему было присвоено звание "Заслуженный работник промышленности Чувашской АССР".

В 1998 году он был признан «Человеком года». Тогда же ему было присвоено звание академика, действительного члена Академии электротехнических наук Чувашской Республики. 

Глеб Андреевич активно участвовал в общественной и профсоюзной деятельности, неоднократно избирался депутатом разных уровней.

 …образ Ильенко Глеба Андреевича навсегда сохранится в наших сердцах…»
	
	23.03.2007
© администрация города
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11 марта 2007г. 

10-11.03.2007 Алешка Сиверс, бывший  архиепископ Готфский, провел самочинное  еретическое сборище на котором  были заслушаны экстренные дела, в связи с серьезным интересом компетентных органов к его экстремистской человеконенавистнической деятельности. На судебном заседании выступили «священно-игумен» Климент Уваров, «священно-инок» Феофилакт Лесли, «диакониса» Александра Петровна баронесса Дрентельн. На этом  немногочисленном собрании Климент Уваров зачитал сообщение, переданное для обнародования Паисием, «епископом»  Саткинским. В «откровении» «владыки» Паисия говорилось, что все верные христиане должны знать следующее: в ночь на 1 марта по новому стилю ему было открыто от Бога, что будет Гражданская война, в которой он сам и все насельники Никольского скита будут убиенны за Божью правду. Посему он призывает всех не скорбеть, но радоваться и проклинает всех богохульников, и призывает всех верных собираться во всеоружии на борьбу со злом. Также, «духовный суд» в лице Алешки Сиверса  рассмотрел новейшие дела, оставил прежние приговоры в силе и вынес новые приговоры – без права аппеляции на собор, что немудрено, так как постановления всех «соборов» начиная с 2004г. сочиняет сам великий лгун Сиверс. В настоящий момент ему выгодно «убрать» всех его несуществующих сибирских старцев, быстро поставить новых европейских идеологизированных катаскопов и с ними начать пропаганду гражданской войны в России. Забывают они одно – Господь Бог и Спас наш Исус Христос  после воскрешения Лазаря вошел в Иерусалим и был встречен ликующей толпой иудеев, видевших в нем царя, который устроит им гражданскую войну и изгнание римлян. Господь не оправдал их надежд и был ими за это распят. Господь вочеловечился и пришел к людям не изгонять оккупационный режим, а изгнать врага всего рода человеческого- сатану. Такая война ведется не вещественным оружием, а в душах людей. История повторяется, а Сиверс вообразил из себя разбойника Варраву, надсмехающегося над Христом…
Александр Кардамышев
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Алешке Сиверсу, именующему себя Амвросием, бывшему архиепископу Готфскому, отвергающему молитву: "Пресвятая Госпоже Богородице, спаси нас", отрицающему вероучение седми Вселенстих Соборов, признающему еретиков несториан и монофизитов за истинных христиан, превратившему соборность Церкви в антихристов синедрион; и всем "архиереям" поклонившимся Алешке, яко антихристу; и всем вступающим с Алешкой в молитвенное общение и признающим его антихристово лжеучение - да будет: АНАФЕМА!
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НАШИ   ИНТЕРВЬЮ:

Интервью взятое Александром Кардамышевым у владыки Димитрия архиепископа Чебоксарского и Сарматского Истинных Православных Христиан

Александр Кардамышев: 

Ваше Высокопреосвященство! Разрешите задать Вам некоторые вопросы, которые мы выбрали из писем приходящих от наших читателей в адрес Всероссийского Вестника ИПХ «Русское Православие».
Владыка Димитрий:
Искренне и с радостью отвечу на любые вопросы. Мне нечего скрывать и не имею желания оправдать или не оправдать чьи-то представления обо мне и о Церкви, которой служу. Ибо враги не приимут любые словеса исходящие из уст Истиннаго Православнаго Христьянина, даже если и сами мыслят также, а ближние простят мне иногда резкие мои суждения.  Часто, почти всегда наше окружение делает из нас тех, кем мы являемся. Но это внешне! Мы не должны идти на поводу у мiра. Быть такими, какими предстаем пред Господом Нашим Исусом Христом, быть самими собой, быть детьми, может даже немного юродивыми, ведь апостол Павел воскликнул: «Я безумен о Господе». Христьянин всегда безумен для этого мiра, ну а мiр безумен пред Господом. Лишь когда одежды наших привязанностей сброшены, мы предстаем в нищете духа. Такими мы все, и праведные и грешные, предстанем во Втором Славном и Страшном Его Пришествии. Тогда многие возскорбят, но будет поздно что-то менять…
Александр:
Владыко, как Вы оцениваете деятельность нашего издания?
Владыка:
Надеюсь, что также, как и другие читатели (смеется). Мне самому приходилось Редактировать Вестник ИПХ после того, как этот ответственный пост оставил Вячеслав Крыжановский, возглавляющий ныне Церковь Христианскаго Монотеизма в Санкт-Петербурге. Его редакторство было действительно талантливым, ибо он очень многое этим сделал для Церкви Христовой. Много людей пришло ко  Истине. Я же в этой роли оказался явно посредственным специалистом. В основном из-за катастрофической нехватки времени и удаленности от благ цивилизации, таких как: интернет, телевидение. Правда телефоном мобильным всегда много пользовался, и часто (смеется). Не будем о печальном. Вестник является официальным печатным изданием Освященнаго Собора и всей Церкви. Соответственно необходимо сделать все возможное и невозможное для его правильного функционирования. Может быть даже переступить чрез свои какие-то предвзятые представления. Ныне Армагеддон, все не так как было вчера и позавчера, но все так как во времена апостол. И эти трудности дали нам эсхатологический настрой без котораго нет истинной христианской позиции и веры живой. Такой, чтоб пред лицем смерти верить, что сейчас, сейчас приидет Господь и возставит тебя, посрамит врагов твоих, обратит их. А почему нет? Я знаю, что и многие наши лжекатакомбные еретики покаются. Правда понимаю, хотя это и больно, что многие – потерянные овцы стада Господня. Многие перешли черту за которой нет прощения. Не из-за того, что Господь их не простит, из-за того, что они сами себя не простят. Так удавился Июда Изкариот.

Александр:
Недавно Борис Клин в газете «Известия» опубликовал статью о сектантах-катакомбниках. Как Вы относитесь к этой публикации, если Вы ее прочитали?
Владыка:
 Да, читал эту статью. Интересно и юмористично. Хорошо, что я отказался давать интервью этому журналисту. Шестого февраля сего года он позвонил мне на мобильный ровно в 21-00 (я это хорошо запомнил, так как у близкаго мне человека седьмаго числа день рождения) и предложил взять у меня интервью. Объяснил это тем, что ему интересно мнение иерархов противостоящих РПЦ МП, в преддверие их объединения с РПЦЗ и т.д. В тот момент у меня были на беседе верующие, да и батарея на мобильном садилась. Я сослался на занятость и предложил встретиться через неделю, а потом уезъжал, но видимо журналист за это время вышел на Алешку Сиверса и тот дал это блудливое в прямом смысле интервью. Позорящее имя нашей Церкви, но не суть ее, ибо Алешка давно уже вне Церкви Христовой. Но ему все равно что говорить, лишь бы всех шокировать и сделать себе рекламу как порно-звезде. Цирк и шоу-бизнес. Такими эротическими разсказами он пытается привлечь к себе внимание молодежи. Удивляет, что Алешка Сиверс дал интервью прокоммунистической газете (смеется), это идет вразрез со всеми его политическими разглагольствованиями. Видимо дела его уж совсем плохи, предсказанной гражданской войны все нет и нет, и его липовые «бойцы» засиделись при женских юбках. Благодарю Господа, что Он уберег меня от таких корреспондентов явно работающих на Московскую Патриархию. Благодарю Господа, что не уподобил меня этому шуту Алешке. Слава Тебе Боже наш, слава Тебе!

Александр:
 Тогда позвольте, Владыко, задать нескромный вопрос. На одной из фотографий, опубликованных в интернете, вы были в полувоенной форме и с крестом на котором изображен Ваш родовой герб Абданк. Что это было? Многие подумали, что Вы учредили церковную награду.
Владыка:
 Не относитесь серьезно к таким вещам. Наши братия пошутили, имея хорошее чувство юмора, опубликовав эту фотографию. Зная, конечно, о моем пристрастии к разнаго рода побрякушкам, это шляхетские гены берут свое. Все дело в том, что некоторое количество лет назад группа крымских патриотов-казаков-шляхтичей представила меня к награде, тогда я был еще маршалом земским Дворянскаго Общества «Шляхетский Сейм», потомков дворянских родов Речи Посполитой и Великаго Княжества Литовскаго и Русскаго. Не знаю как им это удалось, но они добились от президента Украины Кучмы моего награждения орденом Богдана Хмельницкаго третьей степени. Так что  теперь зовусь Рыцарем ордена Богдана Хмельницкаго (смеется). На самом деле для меня единственной наградой является служить Господу Богу и Спасу моему Исусу Христу. Все остальное – тлен. Но и архиереи такие-же простые люди, КАК И ВСЕ, могут пошутить. Тот, кто делает из себя видимость святаго, для меня, например, подозрителен. Кстати, Богдан Хмельницкий является моим родственником, но не кровным. В Речи Посполитой русские подданные, когда были приравнены в рыцарском звании к шляхтичам, получили гербы от древних польских родов и стали считаться младшими представителями рода. У Хмельницких изначально герб был, как у Руцких герба Абданк, но позже добавилось еще и изображение готическаго креста над W, видимо когда стал гетманом. Наш же род идет с 13-14 веков, точно не помню.
Александр:
 Владыко, многие наши ИПХ интересуются будет ли в 2007г. Освященный Собор?
Владыка:
 Ну, этот вопрос еще окончательно не решен. Возможно будет совместный Собор с Климентовской иерархией ИПХ, как это было в 2006г. В любом случае есть предварительная договоренность о том, что на мое тезоименитство приедет Преосвященный Даниил епископ Еманжелинский единоверческий. Вместе порешаем текущие вопросы церковнего домостроительства. Вообще этот год для меня знаменателен. Во-первых Светлое Христово Воскресение в этом году представители всех христианских конфессий празднуют в один день. Во-вторых мой день рождения пришелся на Вознесение Христово, и вместе с днем моего рождения чествую память моего небеснаго покровителя Св. Новосвященномученика Святителя Димитрия Гдовскаго. Ну и тридцать три года мне исполняется – возраст преполовения, возраст жизни Господа моего Исуса Христа. 
Александр:
Благодарю Вас, Владыко, за это интервью. Надеюсь, что Вы сможете в каждом последующем номере Вестника отвечать на поступающие вопросы. Благословите. 
Владыка:
 Благословение Господне на Вас. Спаси Христос!
Александр:
 Аминь.
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 Интервью взятое  “CHRISTIAN GUARD”  у Брюса Пирса (“THE ORDER”)

“Сопротивление тиранам - повиновение Богу”  

Томас Джефферсон.
Christian Guard:

Что привело Вас к Правде и когда это произошло?
Bruce Pierce:

Я узнал об истинном христианстве (ИХ) от одного из верующих в начале 1982, живя в Plains, Монтана. Сначала я не верил, не воспринимал истинных христиан, но спустя год я начал замечать правдивость их слов, поскольку я слушал аудио ленты, читал материалы и вел дискуссии об этом. Это пробуждение было полностью заслугой ЯХВЕ, вдохнувшего Свой Дух/Мышление в мое сердце. Чтобы я мог признать и ответить на Его правду, согласно Его предопределенному желанию призвать меня. Это произошло так же, как со всеми теми, кто ощущает Его обращение к себе, проникновение в наши сердца.
CG:

Какие события подвигли Вас присоединиться к Bruder schweigen?
BP:
Человек, который привил мне ИХ, рассказал мне о церкви ИХ в Хэйдене Лэйке, Штат Айдахо; Христианская Церковь Исуса Христа, возглавляемая покойным ныне пастором Ричардом Батлером (политическим крылом церкви были «Арийские Нации»).

Именно там, в церкви в Хэйдене Лэйке я начал встречаться и говорить с другими мужчинами, многие из которых стали членами Bruder schweigen или “The Order”, и обсуждать положение вещей, которое было неприемлемо и противоречило законам ЯХВЕ и угрожало существованию нашей расовой чистоты и культуры.

CG:

Каковы ваши теологические и политические воззрения?
BP:

Смысл и центр моей жизни это – Бог и Царь, и Его явленное божественное мышление, найденное в Его Святом/Отделенном Слове.
Наша раса страдает не из-за жидов или других цветных, не из-за Бильдербергского клуба, масонов или Большой восьмерки, и т.д.; они - всего лишь паразиты и злые оппортунисты, которые кормятся за счет нашего расово и политически испорченного народа.
Мы от Господа. Потомки Адама, сыновья и дочери истинного Израиля. Мы должны вернуться к нашему Богу ЯХВЕ, признавая нашего Исуса Христа – Помазанника. Мы должны повиноваться Его законам, в соответствии с Его самоопределяющимся Влиянием/Духом/Мышлением.

Наши враги отчаянно боятся нашего возвращения к ЯХВЕ, поскольку их задача - всюду и везде нападать, клеветать и искушать нашу христианскую веру и Бога. Они знают, что в день, когда наш народ раскается в своем  неповиновении и возвратиться к нашему Богу и Его законам, их гибель будет предрешена. И мы поднимемся в праведном гневе и разрушим зло, поскольку в  нашем народе будет достигнуто политическое и религиозное единство. 
CG:

Вы находитесь в заключении более 20 лет, и Вы остаетесь стойким и верными в вашей Вере. Посоветуйте нашим читателям, каков наилучший способ поддержать Вас, и Ваших камрадов, соратников “The Order”?
BP:

Позвольте мне сделать обращение, прежде чем я перечислю способы, которыми ваши читатели могут помочь военнопленным Order/Bruder schweigen.

Моя вера осталась непоколебимой, потому что я сознательно ищу ЯХВЕ в Его Слове и молюсь ежедневно, старательно применяю в своей жизни принципы Его Слова. Он обещал быть всегда рядом с каждым Своим сыном и дочерью и, если мы ищем Его, Он будет найден нами. Что касается меня, я стараюсь практиковать это ежедневно.
Как мне и другим военнопленным можно помочь? Сначала, вашими прилежными молитвами о нас. Во-вторых, посылая финансовые вклады в форме американских почтовых денежных переводов: Federal Bureau of Prisons, Inmate’s Name, Inmate’s Register #, POB 474701, Des Moines, Iowa, 50947-0001. И, в-третьих, вашей корреспонденцией.
2

CG:
Каковы были обвинениями, которые ZOG предъявил Вам?
BP:

В 1985, меня обвиняли в Сиэтле, Вашингтон, и я обвинялся в: 1) RICO; 2) Заговор RICO; 3) закон Хоббса; 4) закон Хоббса; 5) закон Хоббса (ограбление инкассаторской машины), по каждому обвинению дали 20 лет, совокупно 100 лет.

В 1987, меня обвиняли в Денвере, Колорадо, и я обвинялся в: Нарушение Гражданских прав и приговорен к 150 годам с 50-летним минимумом.

В 1988, меня обвиняли в Форт-Смите, Арканзас, и я был оправдан по обвинению в организации заговора с целью  свержения правительства США.

CG:

Какие-нибудь советы тем, кто борется в этот день и час?
BP:

Лично, я не чувствую безпокойства из-за угрозы, стоящей перед нашей расой, как это чувствуют не христиане. Я знаю, что мы ответственны за собственное тяжелое положение. Но если ЯХВЕ продолжит соблюдать Его обетования нашим патриархам, то нет ничего чего бы Он не смог.

Мы должны возвратиться к нашему Богу и Царю, ЯХВЕ/Исусу, повинуясь Его Духу/Мышлению, Его законам. И это случится, поскольку все больше нашего народа видит безнравственность и безумие вокруг себя и ищет ответ. Мы должны этот ответ дать. А ответ этот – возврат к нашему Богу и Царю. Принятие на себя Его Имени (христиане), признание Его власти, жизнь по Его Духу/Мышлению, в повиновении Его законам. Только тогда, возрастая числом, увеличивая влияние, возможно  установление справедливости в обществе, вплоть до полного вытеснения безбожия и установление Его власти.
CG:

Христианская Охрана – организация, в расовом отношении сознательных христиан, главной задачей которых является свидетельствование нашему народу славу Исуса Христа - вид современного “просвещения язычников” в духе апостола Павла. Какие-нибудь слова совета/мудрости братьям и сестрам, для верующих и неверующих?
BP:

Позвольте мне процитировать: "Человек – это то, что он думает. Вы будете тем, к чему лежит Ваше сердце. Говорите правду в кротости, не гневе. Рассмотрите чувства других и говорите слова, которые продвигают и приводят людей к христианской зрелости. Быть запуганным злом значит позволить злу править. Примите решения, основанные на принципах ЯХВЕ, и не ищите одобрения. Мир не в том, как мы чувствуем, а в выполнении ваших обязанностей. Пусть Вы не можете сделать больше, но Вы никогда не должны желать сделать меньше".
CG:

Какие-нибудь последние слова братьям и сестрам, ко всем нашим читателям?
BP:

Самая непроглядная тьма всегда перед рассветом. Мы не находимся в невыгодном положении, пока мы служим ЯХВЕ. Служите ЯХВЕ, расе и правде.

CG:

Вы служите источником вдохновения для нас всех, истинный человек Бога, воин Христа и нашей Белой адамической расы! Да благословит и хранит Вас ЯХВЕ!  

 (перевод с английского, с незначительными сокращениями)
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ТЕМА ВЫПУСКА:

Единоборства Древней Руси – СИСТЕМА с Михаилом Рябко

http://www.systemaryabko.ru/default.aspx
«Михаил Рябко, по нашему мнению, один из 
крупнейших мастеров боевых искусств в мiре... 
В нынешние времена Апокалипсиса должны 
быть явлены бойцы, способные исполнить 
обетование Господа Бога и Спаса нашаго
 Iсуса Хрiста Вседержителя, данное чрез Боговидца 
Иоанна Богослова, ныне живаго 
и обитающаго в Саду Едемскем, 
Первоиерарха Церкви Христовой». 
(Владыка Димитрiй, 
12 декабря новаго стиля 2005г,

 Св. священноисповедника АВЕЛЯ Прозорливца)
Что такое "Система" 

     В технике «Системы» можно найти аналоги большинства базовых технических действий и приёмов из 150 разновидностей единоборств мира – собственно борьбы, боя с оружием и боя с использованием ударной техники. 
Тренер Рябко Михаил Васильевич на основании глубокой механики тела, долгих лет практики в боевых искусствах, постоянных поисков в историческом наследии восстановил одно из направлений единоборств древней Руси, и это направление получило название «Система». 
Интерес к «Системе» последовательно нарастает, и в течение последних 15 лет М.В. Рябко открыл спортивные секции в разных городах России (Москва, Тверь, Обнинск, Иркутск, Новосибирск, Рязань и др.). Кроме того, создано более пятидесяти школ по «Системе» Михаила Рябко в различных странах мира: Канада, Англия, США, Германия, Франция, Финляндия, ЮАР, Швейцария, Эстония, и др. 
В США, Германии и Великобритании отдельные полицейские подразделения тренируются по «Системе». 
В течение последних 5 лет на семинары, проводимые М.В. Рябко в России, приезжают спортсмены со всех континентов планеты и в свою очередь организуют семинары с его участием и (или) его учениками в Канаде, Германии, Англии, Финляндии, ЮАР, Эстонии и др. 
С каждым годом круг профессиональных последователей и любителей «Системы» расширяется. 

«Система» – это унифицированная методика обучения и воспитания в виде системы физических, психологических и духовных упражнений, которая может использоваться для обучения и воспитания любого человека вне зависимости от его пола, возраста, физического состояния, национальности. 
«Система» предполагает через развитие физической культуры человека, развивать его психологическую культуру и духовность, влиять на формирование системы жизненных ценностей и целеполагания. 

	Недавно в Москву приезжал широко известный канал "Дискавери". Съемочная группа канала снимала филь о «Системе» , о том, как происходят семинары в России. Фильм рассказывает об истории возникновения Единоборств древней Руси, о культурах православных центров России, и конечно же о главных принципах системы.
	


ОСНОВАТЕЛЬ "СИСТЕМЫ"
Михаил Васильевич Рябко - один из основателей и продолжателей традиций русского воинства, а также главный инструктор единоборства Древней Руси "СИСТЕМА".

Родился 6 мая 1961 г., в Белоруссии. 
В 1976 г., закончив 8 классов, поступил в Совхоз-техникум. 
С 1981 г. по 1983 г. проходил службу в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации.
С 1983 г. по 1993 г. работал в службе безопасности Министерства внутренних дел СССР, тренировал охрану министра. 
С 1989 г. по 1994 г. учился в Юридическом институте Министерства внутренних дел России.

Более 10 лет служил в спецподразделениях, участвовал в боевых действиях, освобождении заложников, являлся инструктором в центре оперативно-технической подготовке спецподразделения.

С 2002 г. по 2006 г. работал советником министра юстиции Российской Федерации, полковник внутренней службы.

С 1 августа 2006 г. по настоящее время работает в Генеральной прокуратуре Российской Федерации, полковник юстиции. 

Ветеран боевых действий и ветеран труда. Имеет государственные награды Президента РФ, Министра внутренних дел. Министром юстиции Российской Федерации награждён личным именным оружием.

Проводит занятия по "Системе" уже более 20 лет, имеет учеников по всему миру.

Сертифицированные инструктора по "Системе" в России:

   Борщев Сергей Владимирович
   Ожерельев Сергей Александрович 
   Пучков Игорь Валентинович 
   Рябко Даниил Михайлович 
   Таланов Валентин Валентинович 

Проводить тренировки по "Системе" М.В. Рябко имеют право только те инструктора, которые получили от М.В. Рябко или В.И. Васильева (Канада) сертификат, удостоверяющий, что они являются инструкторами по единоборству древней Руси "Система" и могут преподавать данный вид единоборств другим лицам. Все инструктора, которые не имеют такого сертификата, не могут проводить занятия по "Системе" и использовать имя Михаила Рябко.
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КУЛЬТУРА:

Художественная интернет-галерея А. Петрова

http://naziart.narod.ru
	Несколько лет назад, посетив широко разрекламированную выставку "Москва-Берлин", я был поражен безнравственностью ее устроителей. Более тенденциозного и лживого зрелища мне нигде и никогда видеть не приходилось. А суть этого вернисажа заключалась в простенькой идее: поставить знак равенства между нацистским режимом Германии и довоенным Советским Союзом. Однако люди, сделали выводы совсем не те, которые ожидались авторами зрелища. Мероприятие своей цели не достигло, хотя газеты долго шумели о грандиозном успехе. Пропагандисты совсем забыли восточную мудрость о том, что если тысячу раз сказать: "Халва", во рту слаще не станет. Еще с советских времен хорошо известно, что навязчивая пропаганда дает прямо противоположные от ожидаемых результаты. 
     Полтора года назад, открывая свою галерею советской живописи, мы поступили совершенно иначе. Мы разместили почти 1500 картин без единого комментария. Результат превзошел все ожидания. Сотни писем, полученных нами, дали достаточно реальную картину общественных предпочтений. Теперь пришло время взглянуть на искусство диаметрально противоположного общества - гитлеровской Германии. И опять мы выставляем около 900 картин без каких-либо комментариев. Приводим только несколько десятков фотографий руководителей Германии тех лет, а также предметы, по котором часто судят о стране: флаги, деньги, ордена, почтовые марки.
     Единственно, на что хочется обратить внимание - это полное отсутствие в экспозиции какой-либо мазни: авангардистов, абстракционистов и прочей дряни. Её просто не было. Подобные направления в "искусстве" были названы дегенеративными и законодательно запрещены в Германии в 1938 году. Действительно, подобная живопись искусством не является и если подобные "деятели культуры" сейчас "заказывают музыку" во многих странах, и особенно В России, - это не значит, что они создают шедевры. В этом плане очень показательно происходящее в здании Третьяковки на Крымском валу в Москве, которое строилось как галерея послереволюционного искусства. Какое-то время там была достойно представлена живопись советского периода, и народ с удовольствием ходил в галерею, хотя какая-то часть "шедевров" разных кандинских-малевичей и поповых-экстеров присутствовала. Но эта часть погоды не делала и вызывала у посетителей только иронические улыбки. Буквально месяц назад я вновь посетил эту галерею, в которой не был почти пять лет. Первое, что меня поразило - это абсолютная пустота в залах. Там не было никого! А после того, как я взглянул на стены, стало понятным, почему исчез народ. Многие любимые людьми полотна исчезли. Осталось по 1-2 картины разных художников-реалистов. Все остальные залы заняла мазня, да еще какая! Многоголовые и беспалые уроды, с многочисленными гениталиями, просто вымазанные краской (а может быть, и еще чем-нибудь) холсты, прикленный на холсты хлам и помои - все это буквально заполонило многочисленные залы галереи. На Западе увлечение подобными извращениями давно прошло, а у нас оно продолжает, правда без особого успеха, настойчиво навязываться в живописи, в театре, в архитектуре, в музыке. Пример - изуродованная чудовищными домами и памятниками Москва. 
     Возвращаясь к нашей новой галерее, хотелось бы еще отметить, что впервые у нас вы найдете довольно много картин в черно-белом изображении. Дело в том, что многих картин уже нет - они погибли в пожаре Второй мировой войны, а те, что остались практически недоступны для изготовления репродукций. Однако, даже маленькие изображения позволяют составить впечатление о том, как жили люди в Германии во время 12-летия нацистского правления. А выводы каждый сможет сделать сам для себя. Некоторым горе-руководителям местного масштаба пора бы уже понять: страшна не символика, а то, что за ней стоит. И все же историю лучше изучать по первоисточникам. Они скажут неизмеримо больше, чем профессиональные лжецы, типа Волкогонова, Резуна-Суворова и им подобных. В этом плане творчество таких выдающихся немецких мастеров как А. Циглер, А. Брекер, Й. Торак, Ф. Климш, И. Залигер, К. Берген, Ю.П. Юнгханс, З. Хилц, К. Труппе и других неподвластно времени. В конце концов, не следует забывать, что в этот период в Германии жили и работали величайшие дирижеры XX века Г. фон Караян, В. Фуртвенглер, Карл Бём, гениальный композитор Р. Штраус, великие пианисты В. Гизекинг и В. Кемпф и многие другие. Никому не придет в голову обвинить их в сотрудничестве с нацистами. Так почему же можно это делать в отношении художников? 
     В любую эпоху, в любой стране деятели искусства "обслуживали" существующую власть, а после ее замены так же рьяно обслуживали власть новую. Так было и так, видимо, будет еще долго. А чтобы далеко не ходить за примером, посмотрите, сколько современных российских художников написали портретов с узнаваемыми лицами? А когда придут лица новые - они напишут и их. Но, в итоге, история расставит все по своим местам.
     Именно поэтому мы не хотим брать на себя функции министерства пропаганды, а просто приглашаем вас познакомиться с работами, большинство из которых вам совершенно неизвестно. Страницы галереи озвучены обработками подлинных немецких мелодий тех лет.
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	Директор художественного фонда
А. Петров
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СТРАНИЦА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА:

          Наши читатели уже обратили внимание, что Всероссийский Вестник ИПХ «Русское Православие» стал издаваться нерегулярно. Редки стали интересные авторские материалы. Из-за множества других послушаний на церковной ниве и постоянных разъездов, мне стало трудно исполнять обязанности главного редактора Вестника ИПХ. По большому счету я никогда не был к этому готов. Прошу Вас братия и сестры отнестись к этому с пониманием.  Зная, что высокопреосвященному Димитрию архиепископу Чебоксарскому и Сарматскому в настоящее время некого назначить на этот ответственный пост, я продолжу некоторое время выпускать номера Вестника. Мое настоящее предложение может многим показаться шокирующим, но посмею его высказать. Предлагаю пригласить профессионала из внешних, имеющего опыт работы в масс-медиа, который сможет найти благотворителей и организовать полноценный выпуск Вестника как в интернете, так и на бумажных носителях.
Александр Кардамышев, и.о. главного редактора, епархиальный секретарь по связям с электронными СМИ
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О РКЦ ИПХ и сиверсовцах из материалов внешней прессы:

(Мнения авторов материалов данного раздела могут не совпадать с мнением редакции Вестника )
"Полковник стал митрополитом, а Гитлер - праведником", Борис Клин, "Известия"

В воскресенье, 18 марта, у российских сектантов профессиональный праздник: 210 лет назад император Павел I подписал указ "О свободе культов". Кстати, в самом слове "секта" нет ничего оскорбительного - это всего лишь "религиозная группа, оппозиционная господствующей Церкви". Таких групп альтернативного православия - не счесть. Они постоянно размножаются делением. Ведь так уж устроено православие, что верующий не может обойтись без священника, а священник - без епископа. Есть секты, в которых сплошь митрополиты. А вот мирян не хватает... 

Владыка "жжот!"

Граф Сиверс, Амвросий, архиепископ Готфский Русской катакомбной церкви истинных православных христиан, - личность в интернете популярная. Он обзавелся собственным блогом, и теперь в нем шокирует почтеннейшую публику. Недавно он поведал о том, как в 12 лет занялся сексом со своей сверстницей:

"- Я - к тебе, - твердо сказал я и неожиданно для себя признался: - Ты мне нравишься.

- Да, - подняла она на меня свои ярко-голубые глаза. - И ты мне нравишься.

- Ты удивишься, но я никогда еще не был с девушкой, - выдавил я из недр.

- А я не была с парнями, - захлопала ресницами Л.

- Ты знаешь, я боюсь Бога, - произнес я, подойдя к ней.

- И я боюсь Бога, - подтвердила и она, взяв меня за руку и усадив возле себя. - Очень боюсь.

Мы сделали одновременное встречное движение, и наши губы сомкнулись. То был не детский поцелуй, а реальный засос. Далее последовало все остальное, причем сначала мы даже догола не разделись. Не зная никакой "Камасутры", мы беспрерывно кувыркались трое суток, лишь изредка прерываясь для того, чтобы попить или пописать. За эти три дня у нас на интимных местах образовались мозоли, и мы прекратили свои упражнения от боли - буквально за полчаса до приезда дяди Э."

40-летний владыка Амвросий объясняет, что не порнушку понес в массы, а
доказывал им: в соответствии с Библией возраст совершеннолетия - 12 лет.
Случившееся грехом не считает. Говорит - нет греха, если за сексом следует
освященный брачный союз. В 14 лет он обручился с этой девушкой, но потом ее убили, а 19-летний Сиверс стал монахом-катакомбником. 

Эпатаж - фирменный стиль владыки архиепископа Готфского Амвросия. 

- Титул может показаться экзотическим, но эта древняя кафедра была открыта в III веке, охватывала всю древнюю Готию - от Скандинавии до Перми. Просуществовала до 1779 года, восстановлена в 1994 году. 

В экспертном сообществе у владыки Амвросия стойкая репутация фашиста. Каковы же политические взгляды этого архиепископа? Сам он говорит, что выступает за теократическое государство. Хотя лично на роль правителя не претендует.

- Верно ли, что Вы канонизировали Адольфа Гитлера?

- Это не так, мы его не канонизировали, икон я его никогда не видел - врать не буду... Но почитание его присутствует с 1940-х годов. 

- Что значит почитание?

- Почитание как вождя-освободителя от оккупантов. У нас эта тема никогда не заострялась...

- Она сейчас актуальна. Вот история с памятником в Эстонии...

- А я за Эстонию! Я жду, когда идолы будут уничтожены и здесь тоже.

- То есть памятники советским солдатам нужно снести?

- Конечно. Они оккупировали и нашу страну, и ту страну. 

- А как Вы относитесь к национал-социалистическим движениям в России?

- Их очень много в пастве у нас. Идеи национального социализма - христианские. 

- Ну а Ваша позиция по национальному вопросу? 

- Жидоедством переболел в юности. Постепенно исчезло. А вот опасность исламизма - реальная. Мы стоим на пороге большой крови, глобальной Чечни - войны всех против всех. Я не вижу проблем с буддистами, баптистами. А вот китайцы - биологически опасны.

- Если к Вам придет скинхед и скажет: "Вчера пырнул узбека ножом". С Вашей точки зрения, грех это или не грех?

- Свой мне в любом случае ближе узбека. 

- А как же быть с заповедью "Не убий"?

- Заповеди даны тем, с кем заключен завет. Своего не убей.

- А кто свой и кто чужой? 

- Мы находимся под оккупацией. Существует система, выстроенная с октября 1917 года. Узбек же не сам приехал. Его привезли, устроили, дали работать. Узбек не сам виноват. Но скинхед не может убить чиновника. 

- Помните беседу Штирлица с пастором Шлагом - если к вам придет человек и скажет: "Хочу убить гауляйтера"... Вы благословите "убить гауляйтера"?

- Я не знаю. 

- Вы уходите от ответа.

- Потому что знаю, он будет опубликован в газете.

Архиепископ Готфский подчеркивает, что никогда не имел отношения к РПЦ, которой отказывает в праве считаться правопреемницей имперской Церкви. В этом он выглядит, по меньшей мере, более последовательным, чем бывшие священники РПЦ и советские "настоящие полковники", вдруг ставшие попрекать священноначалие сотрудничеством с советским режимом. 

"Козлевича охмуряют!"

- Поэму Блока надо сжечь?

- Она сатанинская. Ее просто не надо было писать, - выступая в телепрограмме "Школа злословия", протоиерей Михаил Ардов увильнул от ответа. Но зрители его поняли однозначно.

На следующий же день на интернет-форумах возникли народные волнения: "Вот оно, истинное мурло Русской православной церкви! Батюшка предлагает книги великого поэта жечь за то, что тот в поэме "Двенадцать" посмел изобразить Христа!" Публика требовала сурово покарать взбесившегося попа. 

Может, и стоило бы, но ни Патриарх Алексий II, ни весь Священный синод наказать Ардова не могут. Известный литератор, автор весьма остроумной книги "Мелочи архи, прото и просто иерейской жизни" давно уже не имеет никакого отношения к РПЦ. Он священник Российской православной автономной церкви (РПАЦ), возникшей в марте 1994-го. Но еще до этого ее создатели перебежали из Московского патриархата в Русскую православную церковь зарубежом (РПЦЗ). При этом нынешний первоиерарх РПАЦ Валентин (Русанцов) мгновенно возвысился: из рядового архимандрита - в епископа Суздальского. Но отношения с "зарубежниками" у него не сложились. 

- Перейдя к "зарубежникам", я быстро понял, что они прихвачены КГБ и вот-вот присоединятся к РПЦ, что мы сейчас видим. Поэтому мы ушли в 1995 году - рассказывает Ардов.

Чем же так плоха Московская патриархия? "Она не пожелала ни покаяться, ни осудить прошлое, ни выйти из Всемирного совета церквей, - я понял, что больше мне с ними не по пути", - объясняет отец Михаил. Звучит не слишком убедительно. Ведь сотрудничество с советской властью и взаимодействие РПЦ с другими религиозными организациями не было чем-то тайным, ставшим явным лишь после падения богоборческого режима. Обо всем этом Михаил Ардов знал, становясь священником РПЦ.

РПАЦ во главе с теперь уже митрополитом Валентином (Русанцовым) Ардову кажется более чистой, чем РПЦ. Но объективности ради вспомним, что в 2001 году владыка Валентин попал в ситуацию весьма неприличную - его обвинили в педофилии. Судебные разбирательства длились несколько лет. В 2002-м митрополита условно осудили, а в 2004 году судимость с него сняли, что его единоверцы расценили как победу. Но она пока не помогла этой церкви избавиться от клейма "секты суздальских педофилов". Сам же Михаил Ардов свято верит, что дело было сфабриковано для компрометации митрополита Валентина и его соратников. Сейчас, по словам Ардова, РПАЦ насчитывает 100 открытых приходов и 200 катакомбных.

Отец Михаил служит на Головинском кладбище Москвы, в маленьком храме. Ни снаружи, ни внутри он не отличается от храмов РПЦ. Равно как и облачение священников. Лишь глубоко воцерковленный человек заметит, тут не поминают Алексия II, и понять, что забрел к сектантам.

- Знают ли люди, куда они приходят? - поинтересовался я у Михаила Ардова.

- Конечно, знают, потому что мы своим прихожанам запрещаем исповедоваться и причащаться в храмах Московского патриархата.

- Но это прихожане. А если человек с улицы зашел?

- Если с улицы заходит поставить свечку, мы всем им не объявляем. Я не могу к каждому подбегать и говорить, что я не принадлежу к РПЦ. 

Да подбегать и нет нужды. Достаточно было бы повесить табличку. Висит же у входа доска: это храм во имя царя-мученика Николая II. Отчего не указать и юрисдикцию? Иначе все это напоминает контрафакт, замаскированный под продукцию известных брендов. Может, Госдуме или вездесущему главному санитарному врачу Геннадию Онищенко следует обязать религиозные организации вешать на культовые здания таблички с разъяснением их принадлежности? Ведь в такой мимикрии РПАЦ не одинока. 

"Русский Лютер"

- Я, будучи ребенком, получил благословение самого митрополита Сергия (Старгородского)... Того самого, основателя сергианства. Знал бы он, кого благословил, - вспоминает отец Глеб Якунин и, улыбаясь, добавляет: - Будущего русского Лютера. 

Бывший священник Русской православной церкви, ныне протопресвитер и ответственный секретарь Священного синода созданной в 2000 году Апостольской православной церкви отец Глеб резко отличается от других православных сектантов. Даже самые злейшие его враги не назовут его мелким жуликом, промышляющим на религиозной ниве. У отца Глеба - биография. В 1962 году стал священником, а спустя три года направил тогдашнему Патриарху Алексию I письмо, в котором обличил священноначалие в сотрудничестве с советской властью. Якунина "запретили в служении", и он стал активным диссидентом-правозащитником (таковым остается и по сей день). В 1979-м был арестован, провел 5 лет в заключении и 2 года в ссылке. В 1991 году был реабилитирован, а заодно и восстановлен в священническом служении. Избирался депутатом Верховного Совета РСФСР, депутатом Госдумы России. В 1993-м церковные власти запретили священнослужителям участвовать в выборах. Глеб Якунин не подчинился, и его отлучили от Церкви. 

После этого он ушел под юрисдикцию Украинской православной церкви Киевского патриархата, затем одной из катакомбных церквей, пока не создал новую - Апостольскую православную церковь (АПЦ). Правда, храмов у нее нет. Якунин жалуется, что даже подвал арендовать не получается - так, по его словам, давит РПЦ. 

Порядки, установленные в АПЦ, оказались чрезвычайно либеральными: службы можно вести на разных языках, богослужебный устав, равно как и священника, выбирает сама община. Она же решает, какому епископу подчиняться, а сами епископы могут жениться. Примкнувший было к АПЦ священник Яков Кротов таких вольностей не выдержал и ушел. По его мнению, епископы все-таки не могут жениться, тем более во второй и третий раз - это и для священников грех: "Интересующимся АПЦ и желающим в нее войти надо тщательно разузнавать, не придерживается ли она еще каких-нибудь оригинальных для православия практик и теорий. Хотя список вопросов при таком подходе будет, видимо, бесконечным... Конфедеративный принцип устройства, служение в большинстве приходов (два из трех) по-протестантски или по-католически дает основания с религиоведческой точки зрения считать АПЦ протестантской церковью, которая сохраняет лишь некоторые православные традиции (допускается наименование "православные", допускается почитание икон)"... 

Да вы, святой отец, может, партийный?

В центре Москвы, на улице Радио, в особняке разместился "православный храм Преподобного Рафаила". Так написано на вывеске. Раньше здесь был целительский центр "Проис" под руководством отставного полковника Советской армии Леонида Прокопьева. Реклама этого заведения до сих пор висит в интернете. Теперь по указанным в ней телефонам недужным отвечают: "Храм". А бывший лекарь стал "святейшим митрополитом Московским и всея Руси Российской истинно-православной церкви" Рафаилом. Только вглядевшись в его парадные портреты, понимаешь - нет, это не Алексий II, хотя все на месте - белый патриарший куколь, благообразная седая борода... Говорит обстоятельно:

- У Российской истинно-православной церкви (РИПЦ) 100 общин, 8 епархий, 2 экзархата (в Белоруссии и на Украине), 22 епископа, 120 священников и 30 диаконов, 6 монастырей - 2 в Подмосковье, прихожан примерно 120 000...

И на вопросы отвечает доброжелательно и спокойно:

- Да, полковником стал в 36 лет, а в 32 - командиром полка. Карьера отлично складывалась. Окончил академию имени Фрунзе. Нет, в ГРУ не служил. Ногу действительно потерял, выполняя боевое задание в Ливане, во время войны с Израилем, в 1982 году. Был советником в бригаде сирийских войск.

Тяжелое ранение, по его словам, стало переломным моментом. Уволившись с военной службы, занялся целительством: траволечение, массаж, мануальная терапия. Тогда же постигло первое разочарование - батюшки были стяжателями. На первом месте у них - корысть. Но это почему-то не помешало будущему митрополиту обратиться к Патриарху Алексию II с предложением взять под свою опеку его целительский центр. Ответа Прокопьев не получил, но, как утверждает, совсем не обиделся. К Московской патриархии у него есть более серьезные претензии:

- Я не думаю, что оценки сергианства со стороны Московского патриархата достаточны. 

Упрек РПЦ в сотрудничестве с безбожным советским режимом звучит часто. Но услышать его от бывшего полковника, не просто сотрудничавшего с властью, но бывшего частью этой власти, воевавшего за нее... Сразу же вспомнилось классическое - так вы, святой отец, может быть, партийный? 

Но при всем этом владыка Рафаил безблагодатной Русскую православную церковь не считает. Он даже великодушно оставил Алексию II титул патриарха, поскольку патриарх в России должен быть все-таки один. Поэтому сам он хоть и "святейший", но всего лишь митрополит. Своей пастве даже позволяет причащаться в храмах РПЦ. Вот только исповедоваться там не разрешает. Ведь придется говорить о принадлежности к истинно-православной церкви, а в РПЦ этого не поймут, случится скандал. Впрочем, владыка Рафаил так и объяснил мне: как можно причаститься в храме РПЦ без исповеди? Вообще-то там так не полагается. Но, может быть, в академии Фрунзе этому не учили? 

...К чему собрали мы вместе этих пестрых проповедников, несогласных с "генеральной линией" РПЦ? К чему записали их причудливые высказывания и воссоздали перипетии их бурных "браков и разводов" с Московской патриархией? Они будут и дальше существовать в ладу со своей немногочисленной паствой. Но о другом речь. В наше время многие люди ищут свой путь к православию. Ищут искренне, но чаще по наитию, не успев глубоко познать его подлинную сущность и отличие от сект. Выбрать себе пастыря - право каждого из нас. Но время нынче такое, что если на флаконе духов значится громкое имя, а куплен он в замызганной лавочке за малую сумму, то надо вовремя понять: содержимое может оказаться совсем неожиданным. А насчет табличек на храмах надо бы всерьез озаботиться: защитить права потребителей в этой сфере - дело весьма богоугодное.

* * *

Другие известные православные секты

1. Церковь Иоанна Богослова (лидер - священник Олег Моленко)

2. Православная церковь Божией Матери Державная (руководит архиепископ Иоанн (Вениамин Береславский)

3. Русская православная церковь заграницей (епископ Сан-Францисский и Западно-Американский Владимир)

4. Православная российская церковь (председатель Высшего церковного управления митрополит Арсений)

5. Русская истинно-православная церковь (председатель Архиерейского собора архиепископ Омский и Сибирский Тихон (Пасечник))

6. Русская православная церковь заграницей (первоиерарх митрополит Антоний (Орлов))


Борис КЛИН
"Известия"
16 марта 2007 г.
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МОЛИТВОСЛОВИЯ:

	Молитва, на рать идущим. 
Владыко Господи Боже отец наших, Тя просим, Тебе ся мили деем, яко же бе изволил еси Сам взыти со угодником Твоим Моисеом, возводя люди Твоя Израильтяны из Египта в землю обетования, такоже и ныне Сам иди с рабом Твоим сим(имярек), и с вои сими, храня их день и нощь. Якоже бе укрепил Iсуса Навина образом Крестным, и молитвою Моисеовою на Амалика, и царства ханааньска секущася с ними. Якоже бе помогл Гедеону с тремя сты, прогонящу мадиамско множество, и секущу Зива и Зевея и Салмона, и вся князи их, такоже и сим помози. Якоже бе пособил по Константине первом царе христианом, явлением небесных победити противныя сопостаты Твоя, победу им дая на ня, знаменая одесную и ошуюю, спреди и созади, защитением Креста Честнаго, во Имя Тебе Бога и Отца, и Господа нашего Iсуса Христа, и Пречестнаго и Животворящаго Духа Твоего, ныне и присно и во веки веком. Аминь.


Конец формы
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	Александрийское первохристианское заочное катехизическое училище Истинных Православных Христиан:
 производится набор слушателей на обучение. Вся информация по адресу Интернет: http://anafemat.narod.ru/katehizis/katehizis.ru
Имеющий уши слышать- да слышит! 


          С первых веков христианства существовало в Александрии катехизическое училище, которое создало для Церкви догматическую теологию вообще, научила ее ученой экзегетике, дала ей научное самосознание, помогла уничтожить еретические школы, разрешила главные догматические проблемы будущего и превратила древнехристианский энтузиастический дух в аскетико-созерцательный. Мы попытаемся все это возродить и сохранить. Будьте в этом с нами. Да поможет нам в этом Господь Бог и Спас наш Iсус Хрiстос Пантократор! Аминь…

          После окончания обучения и сдачи экзаменов, те, кто будут признаны вероисповедно и нравственно подготовленными - примут посвящение великим иэрэйским чином ЯХВЕ Iсуса Хрiста Пантократора в одно из церковных служений, ибо каждый верный христианин есть Царственное Священство. Таковые будут иметь право и обязанность во время служб, треб и молитвословий облачаться в священное одеяние - "ФЕЛОНЬ" ("стихарь"). 
Благословение Господне да пребудет с Верными, претерпевшими до конца! Аминь... 
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	Всероссийский Вестник ИПХ “Русское Православие” издается на пожертвования верующих и взносы соратников. В настоящее время Вестник является единственным в России печатным органом канонической Русской Катакомбной Церкви Истинных Православных Христиан, имеющей апостольское преемство чрез Святых Новомучеников и Исповедников Российских.

             Реквизиты для пожертвований на издание Всероссийского Вестника и деятельность Александрийского первохристианского заочного катехизического училища Истинных Православных Христиан:
Переводы возможны только в рублях. 

Банк получателя: 

Кор. Счет № 30101810800000000337

БИК № 044585337

«Мастер-Банк» (ОАО)

ИНН 7705420744

Получатель:

Руцкий Дмитрий Юрьевич

Счет № 40817810400003381191

       
Почтовый адрес Духовной Консистории Архиепископа Чебоксарского и Сарматского И.П.Х.: 101000, г.Москва, Моспочтамт, до востребования, Руцкий Д.Ю.     
Материалы для всероссийского Вестника ИПХ можете отправлять на e-mail:  rus-orth@nm.ru  или russianorthodox@narod.ru 

Наш сайт:   http://www.russianorthodox.narod.ru   или  http://rus-orth.boom.ru  или  http://catacombkirh.narod.ru/rus/indexes.html  или http://ABBAKyM.narod.ru  или  http://abbakum.narod.ru  или http://katakomb.narod.ru 
Тираж: ограничен только потребностью наших читателей


Издается по благословению Судии и Вождя Димитрiя, Архиепископа Чебоксарскаго и Сарматскаго, местоблюстителя Готфской и Читинской Архиепархий Русской Катакомбной Церкви Истинных Православных Христиан 
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