17 (30) мая 2004 г. Во имя Отца и Сына, и Святаго Духа.
Св.Пятидесятницы Аминь!
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Мир Вам!
  

«Покайтесь! Ибо приблизилось Царство Небесное»
(Мф.3:2; 4:17)
  
Братья и сестры!
Время исполняется, и мы выходим из катакомб, ибо «не может укрыться город, стоящий на верху горы. И, зажегши свечу, не ставят ее под сосудом, но на подсвечнике, и светит всем в доме» (Мф.5:14-15; Мр..4:21; Лк.8:16;11:33). Вот мы возвышаем свой голос, дабы подтвердить, что мы не сошли, не сходим и не сойдем с прямых стезей Господних (Ис.40:3; Мф.3:3; Лк.1:76). Господь Бог показывает нам события во всем мiре так, что мы обязаны избавиться от всего наносного, накопившегося за столетия, и припасть к источнику воды живой (Ин.7:38), Святому Евангелию. Никому не позволено плевать в колодец чистой воды (Лев.11:36).
Со слов Мессии мы знаем, что «Царство, разделившееся само на себя, не устоит» (Мф.12:25-26; Мк.3:24; Лк.11:17-18). Однако, разделение нам не нужно, будем действовать по ап.Павлу: «умоляем вас поступать достойно звания, в которое вы призваны, со всяким смиренномудрием и кротостию, и долготерпением, снизходя друг ко другу с любовью, стараясь сохранять единство духа в союзе мира» (Еф.4:5). Время жатвы приблизилось, так не забудет никто притчу Спасителя о пшенице и плевелах (Мф.13:30-33), дабы быть благоразумными работниками Господина жатвы и спасти души свои.
Понимают ли, куда идут? – Посолонь ли, как выводил пророк Мойсей народ Божий (Чис.21:11), или противусолонь? К Богу ли, или от Бога? Уподобимся ли мы участи Симона Мага (Деян.8:20-21) или будем верными апостольскому преемству по слову Господню: «Даром получили, даром давайте» (Мф.10:8)? Совместимы ли Маммона и Христос (Мф.6:24; Лк.16:13), Который изгнал торговцев из Храма (Ин.2:15)?
Нет в нас слов ласкательства (1Фес.2:5), «ибо нет лицеприятия у Бога» (Рим.2:11). И мы помним, что мы – не «Андреевы», а – Христовы (1Кор.1:12). Господь дал нам Св.Евангелие и никакой Собор не может отменить воли Христа, а тот, кто Ему не верен,- анафема!
«Всему свое время, и всякой вещи под небом. Время рождаться, и время умирать… время разбрасывать камни, и время собирать камни… время молчать, и время говорить; время любить, и время ненавидеть; время войне, и время миру» (Еккл.3:1-2,5,7-8). Мы все грешны в том, что разошлись, из-за чего зло в мiре усилилось и врознь противостоять ему труднее.
Время исполняется, необходимо преобразиться. Духовность должна восторжествовать. Материальное – смертно, духовное – безсмертно. «Если пшеничное зерно, пав на землю, не умрет, то останется одно; а если умрет, то принесет много плода» (Ин.12:24). А по словам Тертуллиана: «Кровь мучеников – семя Христианства». Кровь, обильно пролитая нашими новомучениками, плоды духовные приносит, животворит и возрождает. Дабы Россия возродилась, как христианская держава, ее возглавителям надо получить истинное благословение от Бога. Подобно тому, как Авраам получил благословение от Мельхиседека, но отдал десятину (Быт.14:18-20), так возстановится легитимность России.
«Время исполнилось и приблизилось Царствие Божие; покайтесь и веруйте в Евангелие» (Мр.1:15). Нет покаяния – нет и благодати Божией. Дайте Ваше понимание происходящего сегодня. Просим Вас дать ответ. Примите решение в трехдневный срок. «Да будет слово ваше: «да, да»; «нет, нет»; а что сверх этого, то от лукавого» (Мф.5:37). Не гневите Бога. Если не делаете добро, то грешите.
