17 (30) мая 2004 г. Во имя Отца и Сына, и Святаго Духа.
Св.Пятидесятницы Аминь!
 
 

 
 
П О С Л А Н И Е
 
ОСВЯЩЕННОГО СОБОРА
КАТАКОМБНОЙ ЦЕРКВИ
ИСТИННЫХ ПРАВОСЛАВНЫХ ХРИСТИАН
 
 
 
 
Людям доброй воли во всем мiре
 
 
 
Мир Вам!
 
 
«Созижду Церковь Мою, и врата ада не одолеют ее»
(Мф.16:18)
 
 
Русская Катакомбная Церковь Истинных Православных Христиан (старого и нового обрядов) или Истинно-Православная Церковь в России есть, прежде всего, неотъемлемая часть Вселенской Православной Церкви – Церкви Единой, Святой, Соборной и Апостольской, и является непосредственной правопреемницей и духовной наследницей исторически сложившейся Поместной Российской Православной Церкви. Для всех частей ее и каждого ее члена, будь то в России или заграницей, где бы ни находились верные чада ее, Катакомбная Церковь ИПХ является Матерью-Церковью. 
Свое духовное и каноническое преемство Катакомбная Церковь ИПХ ведет от самовидцев Господа нашего Исуса Христа – Его святых Апостолов, их преемников, через свв.Новомучеников и Исповедников Российских – Отцев-Основателей Катакомбной Церкви.
Катакомбная Церковь ИПХ – Апостольская, насажденная св.Апостолом Андреем, яко «Церковь Скифская», в I в. по Р.Х., с III по IX в.в. – в составе Церкви Готфской, с 862 г. – в качестве 60-й Русской Митрополии Константинопольской Патриархии, с 1448 г. – Автокефальная Церковь, в 1593 г. получившая статус Патриархата.
Катакомбная Церковь ИПХ – Всероссийская, потому что охватывает все пределы (на ноябрь 1917 г.) Российской Империи, которые являются ее канонической территорией, местом ее исповеднического и мученического подвига.
Катакомбная Церковь ИПХ – Православная, ибо стоит на тех же догматических, канонических и нравственных основах, на которых незыблемо утверждается Церковь Христова в согласии с учением Священного Писания, святых Вселенских и Поместных Соборов и правилами святых Отцев.
Всероссийская Православная Церковь ИПХ – Катакомбная, что символически обозначает образ ее служения и пребывания в мiре с того времени, когда Россию поработила беззаконная, безбожная и богоборческая власть коллективного антихриста. 
Катакомбная Церковь ИПХ руководствуется постановлениями всех Поместных Соборов Российской Православной Церкви, согласных с православной верою, за исключением Большого Московского Собора 1666-67 г.г., она руководствуется также постановлениями Собора 1690 г. при патриархе Иоакиме и, частично,- Священного Поместного Собора РПЦ 1917/18 г.г. Катакомбная Церковь ИПХ преимущественно руководствуется всеми определениями тайного «Кочующего» Собора Истинно-Православной Церкви 1928 г., тайного Чирчикского Собора Катакомбной Церкви 1948 г., тайного Никольского Собора Катакомбной Церкви 1961 г., а также определениями всех прочих канонических и православных Соборов Катакомбной Церкви и своим действующим Уставом.
Русская Катакомбная Церковь ИПХ делится на совокупность, единых между собой в Таинствах, общин, действующих совершенно тайно и открыто или полуоткрыто. Духовным вождем тайных общин является Высокопреосвященнейший ЕВСТАФИЙ Архиепископ Читинский, а открытых общин – Высокропреосвященнейший АМВРОСИЙ Архиепископ Готфский.
Высшей духовной, законодательной и административной властью в Катакомбной Церкви ИПХ является Освященный Собор, который свои решения выносит с изволения Святого Духа и имеет целью выявление воли Божьей.
Катакомбная Церковь ИПХ является единственным легитимным (и придающим легитимность) институтом, сохранившемся на территории СССР и Российской Федерации, со времен окончания Гражданской войны. Катакомбная Церковь ИПХ в лице своих уполномоченных представителей, в первую очередь архиереев (имеющих поставления по чину Мельхиседека), сохраняет и осуществляет как духовную, так и светскую власть во всех ее ветвях по всей территории Российской Империи.
Члены Катакомбной Церкви ИПХ автоматически имеют продолжающееся гражданство Российской Империи и апатридами не являются, т.к. проживают на своей территории, оккупированной врагами. Родиной для христиан является Небесный Иеросалим и Святая Церковь, а не оскверненная территория, заселенная безбожниками неизвестного происхождения (Езд.9:11; Ис.24:5-6). Пользование советским или постсоветским паспортом членам Катакомбной Церкви разрешается, если этим не наносится вред другим ИПХ.
Катакомбная Церковь ИПХ благословляет членов своих открытых и полуоткрытых общин на подвиг освящения и очищения оскверненной земли Русской и возстановление легитимности Российского государства. Вся полнота полномочий (т.е. прав и обязательств) в этом трудном деле возложена на Духовного Вождя этих общин – Высокопреосвященнейшего АМВРОСИЯ Архиепископа Готфскаго. Сей первенствующий архиерей есть Первоиерарх; он действует на основании 34 правила св.Апостол и подотчетен Освященному Собору.
Молимся и надеемся, что в сем трудном и изощренном деле Всемогущий Господь Бог сотворит нас победителями, возстановит на Руси падшую скинию Давыдову и призовет нам на помощь всех, кого предъизбрал на это служение. Аминь!
