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ГРАМАТА №  4

о подтверждении

В подтверждение Граматы № МГ от 18 (31) мая 2002г., выданной Архиепископом Готфским И.П.Х., свидетельствую, что ГАЛИНА Леонидовна Чекмарева, род. 16.02.1956г. в г. Чебоксары, действительно является Духовной Наставницей религиозной группы «Община И.П.Х. «Святаго Божия Пророка Илии» (г. Чебоксары), и посему ей не только позволяется, но и вменяется в обязанность совершать все церковные Таинства (за исключением Евхаристии и Рукоположений) безсвященническим чином, в том числе причащать запасными Дарами и Миропомазать (при крещении или принятии в Церковь).

Ей вменяется в обязанность: ходить в рясе и преподавать благословение, представлять по Архиерейскому указанию Чебоксарскую Архиепархию и Высокопреосвященнаго Архиепископа лично, сноситься с государственными органами и исполнять особые поручения.


Также сим рукописанием подтверждаю Указ от 6 февраля 2005г. (Исх. № 96м) о том, что на Духовную Наставницу ГАЛИНУ 26 декабря 2004г. произведено возложение наградного золотаго наперснаго креста для ношения с рясой.
+ ДИМИТРIЙ Архиепископ Чебоксарский и Сарматский И.П.Х.

(Дмитрий Юрьевич Руцкий гербу Абданк)

24 июня 2006г. – Рожество честнаго и славнаго пророка и предотечи, 

Крестителя Господня ИОАННА
град Москва 
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